



垫底出局 德国队难逃“卫冕魔咒”



孙兴慜的进球帮助韩国队首次在世界杯击败德国队。

新华社图

■ 申花侃球

助教亨克谈德国出局 攻防问题一直没解决

本报讯 记者 蔡创 谁也没能想到，卫冕冠军德国在小组赛便早早出局，而申花助教米歇尔·亨克昨日也现身“在一起，德五星”的德甲线下球迷观赛会的现场，见证了这一令人失望的时刻。在他看来，德国队在本届世界杯的征途并不顺利，而上一场的艰难取胜也没有让这些问题得到重视。

作为卫冕冠军的德国，原本以为在小组赛中会一帆风顺，不过一上来便遭遇当头棒喝，0:1 不敌墨西哥，在第二场比赛中，也仅仅是依靠克罗斯在最后读秒时间的任意球绝杀才艰难取胜瑞典，为何会如此艰难？在亨克看来，最主要的原因在于球员受到伤病的困扰，“德国队球员在世界杯前受长期伤病困扰，如诺伊尔和博阿滕，都长期缺阵，他们还需要时间来调整。其次，上届巴西世界杯很多球员都正值职业生涯的巅峰，而经过这四年的周期之后，不少队员岁数上去了，状态各方面都有所下滑，所以表现得有点挣扎。”

即便如此，亨克原本对于德国队的出线前景还是很看好的，“我觉得卫冕还是有很大可能的，上一场德国队赢下瑞典很关键，这场踢韩国队不是一场容易的比赛，如果赢下这场进入淘汰赛阶段，希望会很大。”

不过谁也没想到，不仅没能出线，更是以 0:2 不敌韩国，以小组垫底的方式离开世界杯的舞台，对此亨克失望地表示，“幸运女神这次能够眷顾你，而在下一次也有可能离开你，德国队的攻防问题一直没有解决，只是上一场的胜利掩盖了这一切，很遗憾他们没有引起足够的重视。”

而对于本届世界杯上饱受争议的 VAR 技术，亨克也给出了自己的观点，“对于德国队的部分，我个人不是很喜欢 VAR，但不能否认它能够起到作用，还是有利于世界杯比赛本身的。”

除此之外，在上海呆了半年的亨克，对于国足也有着自己的认识，昨晚德国的对手韩国队便是中国队亚洲的老对手，谈及两者之间的差距，亨克坦言韩国足球要比中国足球发展更快一点，“可能快 5 到 10 年，但我觉得中国足球很有潜力，需要更多时间来发展足球基础。”

谈及中国足球和中超，“中国足球很美妙，也很有潜力，中国的球迷非常棒，尤其是上海申花的球迷，每场申花主场比赛的气氛都非常好，我觉得同样的，中国足球还需要时间，在将来或许十年后，更值得令人期待。中超是个很棒的联赛，有很多球迷支持中国足球，中国球迷对足球非常感兴趣，例如现在都会守着电视看世界杯，中超的组织也很棒，跟德甲一样。”

对于登巴巴回归，亨克表示，“我们申花需要像他这样优秀的前锋，他了解中国足球，也很了解俱乐部。而下赛季申花又会有很多年轻队员，他们正在积极训练，来应对新老接替的需求，他们需要积累更多的经验，这也是他们当下正在做的事情，我还是看好他们的。”

青年报记者 蔡创

本报讯 2010年，世界杯卫冕冠军意大利小组出局，2014年，西班牙作为卫冕冠军同样小组出局，这一次，德国队同样没能逃脱这样的宿命。作为上届世界杯的卫冕冠军，他们在小组赛最后一轮以 0:2 不敌韩国，小组垫底出局，魔咒仍在延续。

小组赛前两轮战罢，德国队首战中 0 比 1 负于墨西哥队，而在第二轮又是依靠克罗斯补时绝杀 2 比 1 惊险逆转瑞典，积 3 分排名小组第二。但这样的积分和排名在最后一轮前并不能保证他们能安全出线。不过德国队在赛前的目标就是要战胜韩国并赢得 2 个净胜球以上。在赛前发布会上，德国队主帅勒夫就表示，球队要将晋级的决定权掌握在自己手中。

然而，勒夫的话最终打了自己的脸。比赛第 20 分钟，德国门将诺伊尔在防守韩国队的定位球时扑救脱

手，险些让韩国队的球员补射成功。而德国队则利用身体优势，多次在对方半场进行反抢。

尽管大部分时间，他们都将韩国队压半场，控球率也达到了 71%。然而，韩国却更接近破门，上半场 44 分钟，孙兴慜在对方禁区内制造了一次威胁，不过，他的盘带最终被对手破坏。

这是自 1986 年以来，德国队第一次在世界杯的小组赛阶段没有取得半场领先的优势。BBC 评论员、前切尔西前锋萨顿认为，德国队应该以更凶猛的进攻开始比赛，但他们进入状态还有些慢，而且没能创造出太有威胁的进攻，“德国队本应该把更多的动力带入这场比赛，但是他们并没有，德国队看起来有些可悲。”

随着比赛的深入，德国队都表现出了急躁的情绪，79 分钟时，韩国队孙兴慜在禁区线上的一次射门，差点帮助韩国队打破僵局。

随后勒夫孤注一掷，先后换上穆

勒和戈麦斯，不过也并没有取得理想的效果，反倒是防守端出现了漏洞。91 分钟，韩国队孙兴慜开出角球，韩国队抓住机会破门得分，经过 VAR 技术确认，这个球没有越位。韩国在最后由金英权将比分改写为 1:0。95 分钟，孙兴慜再度通过反击推射空门，将比分最终定格在了 2:0，卫冕冠军小组垫底回家。

这次小组赛出局，也改写了德国队的一连串历史。在输给韩国队之前，德国队在与亚洲球队的交锋中，完全占据上风。此前在世界杯历史上，他们一共 5 次对阵亚洲球队，不仅取得全部的胜利，还总共攻入 19 球。

德国队在本届世界杯上的糟糕表现，主教练勒夫难辞其咎，他在本场比赛的排兵布阵和临场指挥，存在不少问题。中锋维尔纳始终游离于球队的体系之外，而上届世界杯的最佳射手穆勒，在去年一个赛季就始终无法找到状态，这也直接导致了德国队锋无力的问题始终无法得到解决。

瑞典救了自己，韩国救了墨西哥

青年报记者 张逸麟

本报讯 上一场克罗斯的绝杀切断了瑞典人的所有退路，所以当这群金黄色的北欧海盗来到绿茵场上，赢球是唯一的生机，反倒是墨西哥人在中场休息后如同着了魔一般，下半场失误不断，被瑞典人连进 3 球。然而一场 0:3 的惨败并没有让墨西哥队出局，终场时瑞典人为自己的神勇表现自豪，而墨西哥人得到喀山传来的好消息后，也以一种略显尴尬的方式晋级 16 强。

从比赛的第一分钟起，瑞典人就拿出了玩命的架势，高举高打，福斯贝里的任意球、贝里门前的倒钩都制造了不小的威胁，不过墨西哥也与瑞典踢得有来有往，直到中场休息时，

瑞典队并没有明显的优势。然而下半场风云突变，与其说瑞典队大发神威，不如说墨西哥突然断电。50 分钟时克雷斯门一脚射门反而成了妙传，后点的奥古斯丁松在无人压迫的情况下打穿了奥乔亚的十指关，如果说这个进球有一定的运气成分的话，那么接下来墨西哥后防线开始自我崩溃，莫雷诺鲁莽的禁区内铲球被裁判处以极刑，老队长格隆奎斯特再一次冷静地罚中点球，74 分钟时面对瑞典人的“手榴弹”战术，墨西哥边卫阿尔瓦雷斯忙中出错踢了个乌龙球，彻底断送了扳平比分的希望。

瑞典人的无畏气势和墨西哥人的患得患失形成鲜明的对比，也诠释了置之死地而后生的意义，而在比赛的最后 20 分钟，不仅是现场墨西哥

球迷，甚至也包括许多墨西哥球员都是人在叶卡捷琳堡，魂在喀山，能够拯救他们的只有 700 公里外的韩国队了，幸运的是德国战车始终没法轰开韩国队的城门，甚至在比赛最后阶段被韩国队连进 2 球，这也让墨西哥球迷渐渐忘掉球队惨败的痛苦。

终场哨声响起后，瑞典人忘情地庆祝，能在这个小组逆袭成为第一名，非常不容易。但墨西哥人依然在急切地等待，自己掌控命运与他人决定命运的区别在这片绿茵场上有了完美的体现。最终足球还是给了墨西哥队一次起死回生的机会，但在叶卡捷琳堡这几十分钟如坐针毡的感觉，相信墨西哥队不会忘记，在淘汰赛中他们需要拿出这一夜瑞典人的决心与气势。

6月28日
星期四
22:00
日本
VS
波兰
塞内加尔
VS
哥伦比亚

6月29日
星期五
02:00
英格兰
VS
比利时
巴拿马
VS
突尼斯